台東縣立寶桑國中99學年度第一學期九年級 數學 科第 一 次段考試卷

範圍：南一版 第一章 命題：陳德祐老師  審題： 聶苑菁老師

1、 選擇題：(每題4分，共40分)
1. [image: image1.jpg]


將右圖的長寬各縮小 1 ,2)EQ \o\ac(　,)
後，即為下列哪一個選項的圖？
     (A)[image: image100.png]


　(B)[image: image2.jpg]


 (C)[image: image3.jpg]


　(D)[image: image4.jpg]



2. 下列敘述何者正確？
     (A)任意兩菱形必相似           (B)任意兩等腰三角形必相似
     (C)任意兩正三角形必相似      (D)任意兩等腰梯形必相似
[image: image90.jpg]


3. 如右圖，針對△ABC，以下敘述正確的有幾項？

[image: image91.png]
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甲：若
[image: image5.wmf]AD

：
[image: image6.wmf]DB

＝
[image: image7.wmf]AE

：
[image: image8.wmf]EC

，則 
[image: image9.wmf]DE

//
[image: image10.wmf]BC

 乙：若
[image: image11.wmf]AD

：
[image: image12.wmf]AB

＝
[image: image13.wmf]AE

：
[image: image14.wmf]AC

，則 
[image: image15.wmf]DE

//
[image: image16.wmf]BC


[image: image93.jpg]


[image: image94.jpg]


[image: image95.png]


[image: image96.jpg]


丙：若
[image: image17.wmf]AB

：
[image: image18.wmf]DB

＝
[image: image19.wmf]AC

：
[image: image20.wmf]EC

，則 
[image: image21.wmf]DE

//
[image: image22.wmf]BC

   丁：若
[image: image23.wmf]AD

：
[image: image24.wmf]AB

＝
[image: image25.wmf]DE

：
[image: image26.wmf]BC

，則 
[image: image27.wmf]DE

//
[image: image28.wmf]BC


（A）1        （B） 2  [image: image97.png]


   （C）3       （D） 4

[image: image98.png]


4. 如右圖，在△ABC中，EQ \o\ac(¯, DE )//EQ \o\ac(¯, FG )//EQ \o\ac(¯, BC )，且EQ \o\ac(¯, AD )：EQ \o\ac(¯, DF )：EQ \o\ac(¯, FB )＝1：2：3，

若EQ \o\ac(¯, AC )＝18，則EQ \o\ac(¯, EG )＝？　(A) 5　(B)6　(C) 7　(D) 8
[image: image99.png]


5. 如右圖，四邊形ABCD～四邊形A'B'C'D'，已知∠A＝∠A'＝90°，   

∠B＝70°、∠C'＝80°，則∠C＋∠D'＝？

    (A)80度　    (B)120度    　(C)190度    　(D)200度

6. 下列敘述何者不正確？
(A) 兩個相似三角形對應邊的比等於面積的比
(B) 兩個相似三角形對應邊的比等於對應角平分線的比
(C) 兩個相似三角形對應邊的比等於對應高的比
(D) 兩個相似三角形對應邊的比等於對應中線的比
7. 如右圖，小琪設計兩個直角三角形來測河寬EQ \o\ac(¯, AB )，她已量出EQ \o\ac(¯, AC )＝24公尺，
EQ \o\ac(¯, CD )＝9公尺，EQ \o\ac(¯, DE )＝12公尺，則河寬EQ \o\ac(¯, AB )＝？
(A) 36公尺　 (B) 32公尺　(C) 28公尺　(D) 24公尺
8, 有甲、乙、丙、丁、戊五塊三角形紙板，已知各紙板其中的兩內角分別為
甲：55°、80°，乙：55°、45°，丙：45°、80°，丁：55°、65°，戊：45°、55°。
在甲、乙、丙、丁四塊紙板中，哪一塊與戊不相似？
(A)甲

(B)乙        (C)丙

(D)丁


9. 如右圖， 
[image: image29.wmf]AD

//
[image: image30.wmf]BE

//
[image: image31.wmf]CF

，若
[image: image32.wmf]1
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，且
[image: image34.wmf]DE

＝4、

[image: image35.wmf]EF

＝8，則
[image: image36.wmf]x

＝？

(A) 0                      (B) 2

(C) 3                      (D) 1

10. 如右圖，△ABC與△ADE中，若∠ABC＝∠AED＝90°，
[image: image37.wmf]AC

＝25、
[image: image38.wmf]BC

＝20、

     
[image: image39.wmf]AD

＝26、
[image: image40.wmf]DE

＝10則
[image: image41.wmf]CG

=？
     (A) 
[image: image42.wmf]4

55

     (B)
[image: image43.wmf]2

25

       (C) 
[image: image44.wmf]4

25

    (D) 10
2、 填充題：(每格4分，共40分)   (請注意題號仔細作答)
1. 將右邊的角經由影印機放大成150%，則影印後得到的角度是      eq \o\ac(○,1)     度。
2. 在座標平面上三點分別為O(0，0) 、B(4，0) 、 A(5，2) ，若將△ABO放大2倍，使得O點
的對應點是O，B點的對應點是E(8，0)，且A點的對應點是D，則D坐標是     eq \o\ac(○,2)    

3. 如圖，若兩四邊形相似，其中∠1＝∠4，∠2＝∠3，
則x＝___ eq \o\ac(○,3)___，y＝____ eq \o\ac(○,4)___
4. 如圖，△ABC　中，
[image: image45.wmf]DE

//
[image: image46.wmf]BC

，且　
[image: image47.wmf]AD

：
[image: image48.wmf]DB

＝5：4，則　
[image: image49.wmf]DE

：
[image: image50.wmf]BC

＝___ eq \o\ac(○,5)_____

5. 如圖，在△ ABC中，
[image: image51.wmf]DE


//
，=3：2，則：
(1) 
[image: image56.wmf]AC

AE

:

＝      eq \o\ac(○,6)     ；
(2) △ADE面積：△ABC面積的比值＝      eq \o\ac(○,7)    
5. 如圖，在△ABC內找一點O，取
[image: image57.wmf]'

3
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、
[image: image58.wmf]'
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、
[image: image59.wmf]'
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，若△A'B'C'的面積是4，則△ABC的面積是     eq \o\ac(○,8)    。



6. 如右圖，在△ ABC中，
[image: image60.wmf]DE


//
，
//
，且
＝3，＝2，
則
[image: image72.wmf]BD

eq \o\ac(○,9)＝         。

7. 如圖，牆壁影長10m，而壁頂的直立竹竿影長3m（竹竿長2m），
則壁高____ eq \o\ac(○,10)____ m
3、 計算題：(每小題5分，共20分)
1. 如圖，△ABC　與△CEF　中，
[image: image74.wmf]AB

//
[image: image75.wmf]CE

，
[image: image76.wmf]BC

//
[image: image77.wmf]EF

，回答下列問題：
(1) △ABC　與△CEF　是否相似？為什麼？(請寫出原因否則不予計分)
(2) 若　
[image: image78.wmf]AB

＝21，
[image: image79.wmf]AF

＝10，
[image: image80.wmf]CE

＝14，試求
[image: image81.wmf]CF

。
2. 如圖，大強想測得樹高，他先在樹的前面放一面鏡子，他由離鏡前　2　公尺處向鏡子看，透過光的反射看到了樹梢。
已知樹離鏡子　4　公尺，大強身高　160　公分，求樹高為多少公分？

3. 如圖，
[image: image82.wmf]AB

//
[image: image83.wmf]GH

//
[image: image84.wmf]CD

，
[image: image85.wmf]AB

＝
[image: image86.wmf]CD

＝15，
[image: image87.wmf]GH

＝6，
[image: image88.wmf]BC

＝21，則
[image: image89.wmf]EF

＝？
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